

# 温家宝访日本农家种蔬菜

## 昨日他还与日本学生一起打棒球、读唐诗

中国国务院总理温家宝13日结束对日本的正式访问,离开大阪回国。

访问期间,温家宝会见了日本明仁天皇,与日本首相安倍晋三举行了会谈,发表了联合新闻公报,双方明确了中日战略互惠关系的内涵,制定了加强两国各领域合作的一系列措施。

温家宝在日本国会发表了题为《为了友谊与合作》的演讲。在为期三天的访问中,温家宝还与日本国会、政党领导人举行了会谈,并与日本民众进行了广泛交流。



4月13日,正在日本正式访问的中国国务院总理温家宝在京都西京极棒球场与日本立命馆大学棒球队队员切磋棒球技艺。 新华社记者 樊如钧 摄

### 温总理赠日本大学《四库全书》

据新华社日本京都4月13日电(记者 明大军 李诗佳)京都,日本“千年古都”。13日,正在日本访问的温家宝总理来到京都,走进普通民众中间。

#### 岚山谒诗碑

岚山位于京都西郊,风光绚丽动人。88年前,正在日本留学的周恩来决定回国投身革命,也是在芳菲4月,周恩来两度途经岚山,触景生情,留下了寓意深刻的诗作《雨中岚山》。1978年10月,在日本国际贸易促进会京都总局局长吉村三郎的提议下,日中友协等10个友好团体自发集资,在岚山建造了周总理诗碑。

温总理向诗碑敬献了鲜花,并细观诗碑。

#### 农家话家常

在京都西北郊,温总理与当地农民长滨义和一家聊起了家常。

农家院内,主人正在栽种西红柿苗。温总理说,我同你一起种,随即拿起锄头干起来。温总理栽下两棵西红柿苗,还端起喷壶浇水。“我干得标准吗?”很标准。我祝愿它们早长大。”听说长滨父亲已届80

高龄,温总理送给长滨一家中国陶艺品留作纪念,上面写着“一家之计在于和,家和万事兴”。

#### 校园里的对话

在立命馆大学衣笠校区,法学研究生相泽拓也想到中国当奥运会志愿者,问总理如何报名。温总理让相泽和中国驻日使馆联系。“因为你来,日本游客一定会增加。”

立命馆小学部的孩子们邀请温总理一起朗诵中国古诗。温总理挥毫写下王之涣的《登鹳雀楼》,表达了对中日关系未来的希望。“白日依山尽,黄河入海流。欲穷千里目,更上一层楼。”温总理和孩子们一起朗读,古老的诗句更富时代意蕴。交流结束后,温总理代表中国政府向立命馆大学捐赠了文津阁本《四库全书》,并正式宣布邀请100名立命馆大学学生访问中国。

棒球运动风靡日本,广为青年人喜爱。在西京极棒球场,年轻时喜爱棒球运动的温总理和立命馆大学棒球队队员交流谈话,并亲自上阵,一试身手。投球、击球、接球,温总理的球技受到了队员们的称赞。

### 温总理演讲后致电母亲问感受

12日傍晚,在出席完日中友好团体、华人华侨,以及中资机构共14个团体为他举行的招待会后,温家宝总理回答了记者的提问:“温总理,您将此次访问称为‘融冰之旅’,您的行程已经过半,请问冰块融化了吗?”温总理回答:“还需继续努力。”

温家宝还表示,当天他在日本国会发表完演讲后,第一件事就是给母亲打电话,“她认为我今天是用心在讲话”。

听到温总理这番发自肺腑的话后,在场人士无不感动万分,就连安倍晋三首相也对温总理上午在国会演讲所取得的成功流露出“羡慕”的眼神。

安倍说:“温总理在国会的演讲非常成功,可以载入史册。我注意到,两院议员对温总理的演讲给予多次掌声,但是我演讲时往往只有执政党的议员才会给我掌声。我真的很羡慕他。”

据《东方早报》

### 温总理邀日天皇看奥运开幕式

12日下午,中国国务院总理温家宝在日本皇宫会见了日本天皇。会晤从下午2点开始,持续了约30分钟。双方共同回顾了中日关系的发展,一致认为中日两国人民和睦相处,对两国人民、对亚洲和世界有利。双方都希望共同努力,推动两国实现和平共处、世代友好、互利合作、共同发展。

温家宝对天皇在2005年12月生日时所作出的发言表示赞赏,并在引述该发言后表示,继承对过去事实的正确知识极为重要。对此天皇

回答说:“岁月流逝许多事被遗忘,出于对世界人民之友好的信念,作出了那样的发言。”

温家宝还提到了2008年的北京奥运会,并邀请天皇及皇族出席开幕式。天皇对此表示,“出国访问事宜将由政府讨论。”据悉,中方有意邀请皇太子夫妇出席奥运会开幕式,目前正在向日方进行非正式交涉。双方还共同回忆了1992年天皇夫妇访华时的情景,并谈及了唐朝高僧鉴真等话题。

据《东方早报》

### 又有贪官“栽进土地”

#### 上海原建设党委书记、北京海淀正副区长落马

日前,北京海淀区区长周良洛涉案土地,被中纪委调查;11日,海淀区原副区长星志国又落马,同时,上海原建设党委书记陈士杰,涉嫌为其子在地产中非法谋取利益被调查。

#### 上海原建设党委书记陈士杰涉嫌帮儿发房产财遭查

因涉嫌为其子在房地产开发项目中非法谋取利益,上海市原建设党委书记、现上海房地产协会会长陈士杰日前被纪检部门带走,接受调查。

陈士杰曾先后任上海市建设党委(即上海市建委的党委组织部)书记、上海市人大常委会委员、上海市人大代表资格审查委员会主任。2002年当选中共上海市委委员。现任中国房地产业协会副会长、上海市房地产业协会会长、上海市政协常委和上海市政协区县政协联络指导组组长。

3月13日,上海市房地产协会召开第六届四次理事会议,陈士杰没有出席,上海市房地产资源局推荐赵龙杰担任市房协常务副会长兼协会秘书长并

获通过。业内人士称,赵龙杰已代替陈士杰主持协会工作,而陈接受调查已有多日。

#### 北京海淀区区长周良洛涉案土地夫妻双双被查

4月10日,北京海淀区政府多名工作人员证实,海淀区区长周良洛确已被中纪委带走调查。同时被中纪委调查的还有周的妻子。

据报道,周良洛此番接受中纪委调查可能会涉及土地问题。一内部人士表示,这可能与京城地产巨头泰跃系有关,而泰跃系掌门人刘军在去年7月上旬被有关部门调查。

#### 北京海淀区原副区长星志国隐瞒境外存款200万被诉

因涉嫌受贿、隐瞒境外存款两项罪名,北京海淀区原副区长星志国已被检方公诉至法庭。11日上午,法院开庭审理这一案件。

公诉人指控星志国涉嫌受贿金额是200余万元,隐瞒境外存款折合人民币200余万元。案发时,星志国已经从海淀区副区长的位置上离任,担任一家国有公司的老总。 据《重庆时报》

### 教育部出台高招体检指导意见 部分专业可拒收高血压等考生

高考招生体检工作正在进行。教育部有关负责人12日对《普通高等学校招生体检工作指导意见》进行解释,高血压、慢性肾炎、慢性肝炎等病人高校可拒绝录取。

裸眼视力任何一眼低于5.0者,飞行技术、航海技术、

消防工程、刑事科学技术、侦查等专业可以不予录取;乙型肝炎表面抗原携带者不能录取的专业为学前教育、航海技术、飞行技术、面点工艺、西餐工艺、烹饪与营养、烹饪工艺、食品科学与工程等。

据《北京晨报》

### 江苏破获三起网络大案

#### 十大网络违法犯罪典型案例公布

北京消息 公安部13日通过其网站公布公安机关打击利用互联网违法犯罪活动的十个典型案例。

- 一、河南省许昌市公安机关破获张旭辉传播淫秽物品案;
- 二、湖北省荆州市公安机关破获“5·16”特大网上传播淫秽物品牟利案;
- 三、湖北省宜昌市公安机关破获网上“裸聊”敲诈案;
- 四、江苏省南京市公安机关破获“11·21”网络介绍卖淫团伙案;
- 五、天津市公安机关破获

“激情帝国”网站传播淫秽物品牟利案;

- 六、吉林省长春市公安机关破获“3·27”网上淫秽色情传播案;
- 七、北京市公安机关破获雷某网络卖淫招嫖案;
- 八、江苏省扬州市公安机关破获“6·30”网络赌博案;
- 九、黑龙江省牡丹江市公安机关破获利用虚假电子商务网站实施诈骗、盗窃案;
- 十、江苏省徐州市公安机关破获“9·25”彩票网站诈骗案。

# 极速宽带,尽享信息新生活

## ——“信息巴士”全省体验之旅



“信息巴士”现场照片一



“信息巴士”现场照片二

最近,省内很多城市的市民惊喜地发现,驶过重卡,这趟气派的巴士,外形酷似,走进里面,更像置身于一个奇妙的世界,里面林立着各种颜色艳丽的展示,极富艺术性;展台上摆满了各种现代化设备。除了展示,巴士内部的工作人员还现场为消费者呈

现了从影像、电影、音乐、游戏到社区,从手提电脑、打印机、服务器、存储设备、网络产品到数据中心方案的全线产品,以及中小企业、数码影像、无线移动和数码娱乐等解决方案,将参观者带进了一个现代化的网络世界,让在场的参观者享受了一次前所未有的高级信息之旅。而这一切正是由江苏电信和惠普携手,引领信息化江苏之旅的一次重要举措。通过这次活动,江苏电信和惠普公司迅速将信息化和科技化内容带到全省用户身边。

本次活动从4月11日开始到4月14日结束,历时半个月,途径徐州、淮安、泰州、宿迁、盐城,造访六大城市,别具之处在于消费者的生活中迅速掀起了“赶信息化的热潮”。其中江苏电信和惠普公司强强联手推出的全新宽带套餐营销模式,用户只需每月支付较少费用,就能充栋一个惠普电脑搬回家,同时还享有江苏电信的宽带上网服务。这一举措,符合了广大消费者的普遍意愿,很多市民纷纷表示,这个活动的推出太及时了,让他们立刻拥有一个可以上网的电脑,真是一举两得。不仅使他们体会到了电信极速宽带带来的便捷,更令他们感受到宽带网络服务的无穷魅力,从此尽情享受极速宽带带来的信息化体验。(钱 凯)